

RODEČI PRAPOR

Glasilo jugoslovanske socialne demokracije.

Izhaja v Ljubljani vsako sredo in soboto.

Naročnina za avstro-ogrsko kraljo za celo leto 10:40 K, za pol leta 5:20 K, za četrt leta 2:60 K, mesečno 90 vin.; za Nemčijo za celo leto 12 K, za pol leta 6 K, za četrt leta 3 K; za Ameriko za celo leto 14 K, za pol leta 7 K.

Posamezna številka 10 v.

Reklamacije so pošiljne prostje. Ne frankirana pisma se ne apra. jama. Ekopial se ne vrataje. Inerati. Enostopna peti-vralica (širina 83 mm) za enkrat 20 vin., večkrat po dogovoru.

85. šte. v.

V Ljubljani, v soboto, dne 26. oktobra 1907

Leto X.

NASLOVA: Za dopise, rokopise za list: Uredništvo »Rodeča Prapora«, Ljubljana. — Za denarne pošiljave: »aročila na list, reklamacije, inserate i. t. d.: Upravništvo »Rodeča Prapora«, Ljubljana, Jurčičev trg šte. 3/I.

Iz državnega zbora.

Demagogija ljudskih sovražnikov.

Tiha zveza vseh meščanskih strank, liberalnih, klerikalnih, radikalnih, nacionalnih — skratka vseh proti socialni demokraciji, je od dne do dne bolj očitna. Velecenjeni gospodi se vedno ne gredo zadnje volitve iz glave. 87 socialnih demokratov v parlamentu, to jih tako peče, da ne pozabijo noben trenotek na svoje bolečine. In čeravno se med seboj sovražijo kakor psi in mački, so vendar složni v tistem hipu, ko je priložnost, da nastopijo proti socialnim demokratom.

Boje se namreč prihodnjih volitev.

Državni zbor zboruje sedaj. Njegova naloga ne more biti agitacija, ampak stvarno delo za blagor prebivalstva. Izven parlamenta se ne bo zamerile nobeni stranki, če opravi svoje agitatorične naloge. Nikomur se ne bo zdelo čudno, če pride poslanec med ljudstvo, ne le poročati o svojem delu, ampak tudi agitirati. Ampak parlament ni zato, da se govori skozi okno.

To in nič drugega pa ne delajo sedaj meščanske stranke. S praznimi besedami se hočejo prikupiti bodočim volilcem; pri tem pa spekulirajo na površnost in nerazsodnost ljudskih mas in upajo, da jih bodo z navadnimi slagerji tako lahko zapejlali, kakor se lako vjame miš na slanino.

Strašno cena sredstva so našli za to imenitno taktiko. Pride poslanec, ki je od daleč slisal kaj zvoniti, vjame kašno načelno zahtevo ljudstva, katero sam ne razume in ne pozna, napravi iz besede brez vseh studij, brez premišljanja, brez obzira na razmere nujen predlog, pa ga vloži z geslom ljudskega tribuna, potem se pa postavlja, kakor da bi bil kaj storil.

Na vrsti so sedaj s takimi prismojenimi predlogi pred vsem takozvani Vsenemci. Zadnjič so vložili češki radikalci norčavi predlog o »uredbi železničarskih razmer«, o katerem smo že poročali. Sedaj so prišli Vsenemci z zahtevo poddržavljenja čeških premogokopov.

Stvar je res zelo zanimiva. Prvi, ki so resno sprožili to zahtevo, so bili socialni demokrati. To je tudi povsem razumljivo; kajti socialna demokracija stoji na stališču, da je spraviti vsa produkcijska sredstva iz rok privatnih kapitalistov v roke družbe. Prav tako naravno je, da so bile vse meščanske stranke načeloma nasprotne tej zahtevi; saj stoje vse, od najbolj framasonske pa do najbolj krščanske, na stališču privatne lastnine.

Površen opazovalec je torej lahko osupnjen, če sliši, da so meščanske stranke glasovale za nujen predlog, ki zahteva poddržavljenje premogokopov, socialisti pa proti njemu. Ali samo površni glavi se bo to zdelo čudno. Kdor pa resno misli, bo takoj vprašal, v kakšnih razmerah, pod kakšnimi pogoji naj se izvrši to poddržavljenje.

Socialni demokrati vedo, da vlada v socialnem gospodarstvu zakon razvoja. Kar hoče živeti, mora imeti pogoje za življenje. Kakor ne more otrok hipoma postati mož in kar preskočiti mladenisko dobo, tako se tudi v družbi ne more napraviti kar križa čez kapitalizem, pa misliti, da začne v prihodnjem trenutku socializem.

Meščanske stranke se sploh ne ukvarjajo s takimi vprašanji. Kaj so jim mar veliki socialni pro-

blemi? Glasove za volitve hočejo loviti, pa jim je vsako sredstvo prav, od katerega upajo, da jim pomaga do tega cilja.

Seveda bodo tudi sedaj trobili, da so socialni demokrati glasovali proti nujnemu predlogu zaradi poddržavljenja premogokopov. Razmere, v katerih se je to zgodilo, bodo pa »previdno« zamolčali.

Stvar je pa nakratko taka:

Država ne more premogokopov, v katerih se dela, kar konfiscirati, ampak bi jih morala odkupiti. Razume se, da država ne bi mogla diktirati cene, ki bi jo plačala kapitalistom, ampak narobe bi jo kapitalisti diktirali državi. Ta cena je pa odvisna od mnogih okoliščin; naravno je tudi, da ni v vseh časih enaka. Naravnost blazno bi bilo, če bi država odkupovala rudnike takrat, ko so najdražji. Kapitalistom, ki bi dobili denar, bi bilo to že všeč. Ampak drugače je to za davkoplačevalce, ki bi morali dati denar.

Za delavce bi bilo v takih razmerah posebno nesmiselno, ogrevati se za neprevdarjeno poddržavljenje. Podjetnik država ni nič boljši delodajalec, nego so privatni podjetniki. Pogostoma je še slabši. O tem bi znali idrijski rudarji, ki so v »ces. kr. službi«, zapeti čudno pesmico. Kakršne so razmere sedaj, bi prišli rudarji s poddržavljenjem naravnost z dežja pod kap. Za njih varstvo ni poskrbljeno, boj proti državi bi bil pa zanje še težji, nego boj proti privatnim podjetnikom.

Že to je moralo biti merodajno za socialno-demokratske poslance; že zaradi tega so morali glasovati proti vsenemškemu predlogu.

Pride pa še v poštev, da je bil predlog sam posebi lahkoumen, površen, naravnost bedasti. Vsenemški poslanec Kraus ga je vložil dne 17. oktobra. Dne 18. oktobra ga je preklical, pa je vložil interpelacijo; dne 19. oktobra je bil naenkrat zopet — nujni predlog lukaj, ampak izpremenjen, pa tak, da ga poslanci se poznali niso.

Taka igrarija s predlogom že dokazuje, da ni nič resnosti v njem. Z debato o takih predlogih se samo krade čas in to je tem hujše, ker se s tem ovira delo za resnične ljudske potrebe. Avstro-ogrsko pogodba mora priti na razpravo. Dokler ni rešena, se ne more misliti na zakone socialnega značaja. S temi otročiji predlogi se pa zavlači nagodbo, s tem pa tudi vso socialno reformo.

Ampak vedeti je treba še, kakšen je bil glasoviti vsenemški predlog. Glasil se je, ko ga je Kraus prvokrat vložil, takole:

«Vlado se poziva, naj takoj začne pogajanja s posestniki premogokopov na Češkem zaradi državnega nakupa; o uspehu pogajanj naj poroča tekom osmih dni, do tistega časa, ko kupi rudnike, naj pa država z ozirom na produktivne stroške določi najvišjo ceno za premog in naj predloži zbornici novelo k rudniškemu zakonu.»

Sedaj si pa ogledajmo ta imenitni predlog!

Prva neslanost: Država naj nakupi premogokope na Češkem. Zakaj pa ravno na Češkem in same na Češkem? ... Zato, ker bi bilo to prav za ondote kapitaliste najlepša kupčija!

Druga neumnost: Vlada naj se začne takoj pogajati in naj tekom osmih dni poroča o uspehu! — Kakšen pojem ima gospod Kraus sploh o kupčijah? Kakšen pa še posebej o kupčijah, pri katerih se gre za milijarde? Če bi bil njegov predlog resen, tedaj bi pomenil tole: »Gospodje kapitalisti! V osmih dneh nam mora vlada povedati, kaj je dosegla. Porabite to, diktirajte ji

najbolj nesramne cene. Požreti jih bo itak morala, kajti v osmih dneh nam mora poročati.»

Le da živa duša sploh ne verjame, da bi bil ta predlog resen.

Ampak najlepše je to, da je bil predlog, ko se je glasovalo o njem, naenkrat čisto drugačen. Namreč tak:

«Vlado se poziva:

1. Naj vzame prodajo iz državnih rudnikov v lastno režijo in naj ga ne prepušča trgovcem.

2. Naj tako poveča posest državnih rudnikov, da bo državi zagotovljen upliv na višino premogove cene.

3. Naj stori vse korake, da napravi izkoriščanju konzumentov premoga od trgovcev konec in da se poddržavi vse premogovne, zlasti one na Češkem.»

Ta »poziv«, ki nima nobene zakonske moči, ki ne veže vlade z nobenim sredstvom, ki je torej prazna beseda, je že vrhunec smešnosti. Slepiti ljudstvo s takimi predlogi, se pravi, delati mu resnično škodo.

Debata o »podržavljenju«.

Godilo se je to na seji dne 19. oktobra. Vsenemški poslanec Kraus je vložil svoj nujni predlog, ki smo ga že omenili in ga je utemeljeval z draginjo premoga. Kdor pozna vsenemške in podobne junake, se ne začudi, da je tudi ta možakar hotel zvaliti draginjo premoga rudarskim delavcem na pleča.

Poslanec Reumann je v imenu socialnih demokratov izjavil, da bodo glasovali proti nujnosti. Nakup premogokopov bi koristil v sedanjem trenutku samo lastnikom rudnikov. Na ceno premogokopa pa ne bi imel prav nič upliva, ker je produkcija premoga v Avstriji v najtesnejši zvezi z ono v Nemčiji. Ako bi se izvršilo poddržavljenje potom ekpropriacije, tedaj bi bili socialni demokrati zadovoljni. Ampak tega ni pričakovati od vlade, ki se oduštvu z mesom ne more napraviti konca. S takim poddržavljenjem v sedanjem času bi bili pa posestniki najboljši zadovoljni, ker bi za vse čase dosegli visoko rento. Govornik je obširno razložil uzroke podraževanja premoga, o čemur še posebej izpregovorimo. Govornik omenja, da se je produkcija premoga v zvezi vpeljavi deveturnega delavnika zvišala; vendar se je zaslužek delavcev znižal, cene premoga so pa narasle. Podržavljenje je treba resno pripraviti. Za tako pripravo je pred vsem treba najobširnejšega delavskega varstva, v prvi vrsti brezpogojno vpeljavo osemurnega delavnika, zanesljive naprave zoper nesreče v jamah in primerno rudniško nadzorstvo s sodelovanjem delavcev. Tedaj bi se moralo bolj temeljito kopati in ne bi se moglo zgoditi, da se v mnogih jamah ne dela. Tedaj bi bilo tudi oskrbovanje s premogom v lastni deželi bogatejše nego sedaj. Prejalslej bo poddržavljenje potrebno. Ampak poprej se mora vlada pokazati močno napram lastnikom rudnikov. Zastopniki delavcev morajo biti pa poseben previdni pri takih akcijah. Država, ki svoje delavce tako zanikerno plačuje, je težko pozivati, naj poddržavi jame. Prišel pa bo čas, ko se bo poddržavljenje moralo zahtevati. (Odobranje in ploskanje pri socialnih demokratih.)

Za besedo se je potem oglasil neizogibni grof Sternberg. Tudi on je proti poddržavljenju, ampak seveda iz povsem drugih razlogov, kakor socialni demokrati. Velerodni in alkoholi prijazni gospod grof je namreč — član premogokopne družbe

Peti avstrijski strokovni kongres.

V ponedeljek, 21. t. m., se je na Dunaju sešel peti avstrijski strokovni kongres. Kako so organizirani sodrugi povsod prepričani o važnosti tega zborovanja, pokazuje velika udeležba. Prišlo je na kongres 386 delegatov, ki zastopajo 307.169 udov; žensko državno zvezo zastopa sodruginja Poppova. Skupna eksekutiva socialno-demokratske stranke in državnozborna socialnodemokratska zveza, češka strokovna komisija in okrajna organizacija iz Otta-kringa so poslali svoje zastopnike. Tudi strokovne organizacije iz sosednih dežel so zastopane; iz Nemčije je prišel sodrug Legier, z Ogrskega sodrug Jaszai.

Zborovanje je otvoril ter zborovalce in goste pozdravil sodrug Smitka. Omenil je, da je avstrijska strokovna organizacija izza zadnjega kongresa leta 1903, narasla za 300.000, udov. Tudi na znotraj so se strokovne organizacije zelo izpopolnile. Toda poleg naše, se razvija tudi organizacija podjetnikov. Iz dosedanjih izkušenj se mora kongres učiti in še bolj okrepiti organizacijo, ker vemo, da nas čakajo še hujši boji, kakor doslej.

Sodrugi Jaszai je pozdravil kongres v imenu ogrskih delavcev. O položaju na Ogrskem je dejal: Še nismo imeli vlade, ki bi bila tako preganjala naše strokovne organizacije, kakor sedanja, ki se imenuje «nacionalno» in «demokratsko». Poldrugo leto, odkar je sedanja vlada na krmilu, se ni več potrdilo nobenih strokovnih društvenih pravil; več kakor 350 podružnic je pa razpuščenih. Vendar smo močno napredovali in 10. oktober je kazal, da nimajo ogrski sodrugi več volje, prenašati nesramnost vlade. V petih letih se je število naših organiziranih sodrugov četverno pomnožilo. Ampak tudi podjetniki so se organizirali in imeli smo velike stavke in izkjuče. Čeprav naši veleposestniki in podjetniki radi zabavljajo zoper Avstrijce, so vendar složni z njimi, kadar se gre za profit. Videli smo, da si poiščejo pri izključbah na Ogrskem stavkokaze iz zaostalih avstrijskih krajev, zlasti iz Galicije, kakor delajo avstrijski podjetniki, kadar imajo delavske boje.

Sodrugi Steiner iz Prage je pozdravil zbor v imenu češke strokovne komisije in se je zahvalil za prisrčno vabilo. «Vašim posvetovanjem — je dejal — posvečujemo vso pažnjo; obljubujemo vam, da sprejmemo tudi mi vse, kar sklenete in s čemur moremo koristiti češkemu delavstvu in da hočemo z Vami skupno delovati in se bojevati.»

Poslanec dr. Adler pozdravlja kongres v imenu stranke in parlamentarne zveze. Delavstvo si je priborilo politično veljavo, ustanovilo si je pa tudi strokovno organizacijo, ki je danes velevažen faktor v vsem razvoju produkcijskih in delavnih razmer v Avstriji. Pripravljeni moramo biti na hude boje, Med onimi, ki vladajo, se sicer mnogo govori o socialni politiki, zgodilo se je pa doslej bore malo. Na koga se opira socialna politika vlade? Poglejmo naše trgovinsko ministrstvo, kjer bi se morala koncentrirati socialna politika države. Prav v tem trenutku je pa to ministrstvo žaga v rokah političnih klik. Danes je socialna politika v rokah ekselence Fotta, a nihče ne more vedeti, kdo bo čez teden dni minister. Kakšen je njegov socialno politični program? Kakšen bo socialnopolitični program njegovega naslednika? V takih razmerah je težko zaupati socialno-političnim obljubam Becka. Vse to so tolažbe; dobili bomo pa tudi v bodoče toliko socialne politike, kolikor si je bomo priborili.

Poslanec Pagnini iz Trsta je omenil položaj pomorskega delavstva v Avstriji. Po vseh civiliziranih deželah je zakonodajstvo za blagor pomorščakov zelo napredovalo, pri nas imamo pa še zakone iz dobe Marije Terezije. Danes imamo v Avstriji tisoč organiziranih pomorskih delavcev. Potem omenja govornik položaj lučnih delavcev, fakinov i. t. d.

Sodrugi Sever pozdravi kongres v imenu otta-krinskih delavcev.

V komisijo za pregledovanje mandatov so izvoljeni sodrugi Schirmböck, Auer, Hübner, Trollig, Hobschit in Franz.

Poročilo državne strokovne komisije poda tajnik sodrug Hueber.

Pred štirimi leti je bil končan boj za organizacijsko obliko. Ali že takrat nam je bilo jasno, da nas čakajo težke naloge, čim se pokaže ugodnejši položaj za kapitalizem na svetovnem trgu. Vedeli smo, da nas čakajo nestevilna mezdna gibanja. Plače delavcev se že deset let niso zvišale v nobeni stroki, cene živil in stanovanj so se pa močno povečale. Leta 1904 je prišel ugodni položaj za podjetja in že tega leta so bila mezdna gi-

banja na vseh koncih in krajih. V začetku delo se ni bilo pretežno; tekem zadnjih štirih let je končalo 70 odstotkov mezdnih bojev s popolnim ali s primernim vspehom. Ali ko so podjetniki opazili moč delavstva, so nastopili s svojo organizacijo. Naročili so si nekoliko hujskačev iz Nemčije in prepisali so si vse, kar rabi nemško podjetništvo. Položaj se je izpremenil in sedaj prihajamo v dobo obrambe. Kriza, ki se jo v Ameriki že čuti, v Nemčiji že opaza, se ne ustavi ob črno-rumeni meji. Če vidimo, kako uplivajo kapitalisti pri vsaki stavki na policijo, kako tekajo k justičnemu ministrstvu in pritiskajo celo na sodnije, moramo reči, da se hitro razvijajo. V načrt kazenskega zakona je bil že sprejet paragraf o izkoriščanju pri mezdnih ugovorih, ki je prava vrh okoli vratu delavcev. Ako ni res, da je ta paragraf že odstranjen, se bodo morali delavci bojevati za žive in mrtve, da odvadijo gospodo tako igre z ob- stankom milijonov delavcev.

Poročevalec govori potem o kolektivnih ugovorih in upozarja, da naj se ima pri sklepanju takih ugovorov vedno ljudi, ki razumejo stvar in ki imajo izkušnje. — Nadalje poroča o stališču, ki ga je strokovna komisija zavzela ob času boja za volilno reformo; izrekla se je takrat za eventualno splošno stavko, ker je bil trenotek nad vse važen. Takrat se je lahko reklo: Zdaj ali pa nikoli. — Potem poroča govornik o zadnjih mednarodnih strokovnih kongresih v Dublinu, Amsterdamu in v Kristianiji in potem o češkem strokovnem kongresu. Vzajemnost s separatističnimi organizacijami ni mogoča. Glede razmerja med splošno in češko komisijo se lahko pravi: Stvarno se ni izpremenilo nič, ampak razpoloženje je danes boljše.

Govornik naznanja, da je v nemškem jeziku izšla knjiga o zgodovini avstrijskega strokovnega gibanja in jo priporoča; enako tudi znanstveno glasilo stranke «Der Kampf».

Potem govori o solidarnostnem skladu, ki je potreben, da se lahko podpira večje mezdne boje. Vanj bi imel vplačevati vsak ud po 1 K 20 vin. na leto v šestih obrokih po 20 vinarjev. Tak sklad obstoji že tri mesece in ima sedaj 60.000 kron. O tem predmetu bo posebna debata.

Popoldne je kontrola poročala, da je našla pri revizijah vse v redu in predlaga, naj se izreče tajniku Hueberju zaupanje.

Debata o tajnikovem poročilu je razmeroma kratka. Predlog kontrole se sprejme soglasno.

V odbor za predlaganje nove strokovne komisije so predložile posamezne stroke sledeče sodrugi: Hudarji Jarolin, kemicarji Langhaus, kovinarji Siegel, lesni delavci Grolig, tekstilni delavci Völk, stavbinski delavci Tetenka, tiskarji Reifmüller, železničarji Winter, pivovarniški delavci Schmidt, transportni delavci Mongs, peki Wittek, trgovski uslužbenci Urbach, čevljarji in krojači Polesny, porcelanski delavci Palme; za manjše stroke Palme, Wessely, Hruška, Gollinger, Podraske.

S tem je končal prvi dan. (Dalje prihoduje.)

Kar nič se ne izgovarjajte!

Katar se ni bolezen in konec bi prišel, če bi vsi moji nastavljenici radi katarja doma ostali! Kupilo si 1 skatljico Fayeve prave Sodener mineralne pastile, potem se bošče katarja iznebili in delo ne bo zaostalo. Fayeve prave Sodener mineralne pastile se kupijo v vsaki lekarni, drogeriji in v trgovinah z rudninskimi vodami. Skatljica velja K 1-25. Glavno zastopstvo za Avstro-Ogrsko.

W. Th. Guntzert, Dunaj XII, Belghoferstrasse 6.

KAVARNA

„Unione“ preje „Tedesco“ v Trstu

se priporoča cenjenim sodrugom najtopleje. Na razpolago so vsi važni in slovenski, italijanski in nemški listi. Vse pijače poceni. Napitnina je izključena.

Zahtevajte po vseh gostilnah, kavarnah in brivnicah „Rdeči Prapor“!



Budilka s svetečo številščino.

- Z enim zvoncec navadna K 2-40
- Z dvema zvoncecma „ 3-—
- S svetečo številščino „ 3-20
- Znamka J. Prima „ 4-—
- Budilka za železničarje „ 5-—
- Budilka za bronastimi zvončki in bitjem „ 6-—
- Budilka z godbo „ 10-—

Tri leta pisмено jamstvo. Ako ne ugaja, se denar vrne. Posilja proti povzetju **Maks Böhnel** Dunaj IV. Margarethenstr. 27. Zahtevajte moj cenovnik s 5000 podobami zastoj in poštnino prosto.



Vsaka powaredba in ponatis je kaznjivo.

Edino pravi Thierryev balzam

le z zeleno znamko nune. — 12 malih ali 6 dvojnih steklenic ali pa 1 velika specialna steklenica s patentnim zaklepom 5 K. 52-86

Thierryevo centifolijino mazilo

proti vsem, še tako starim ranam, vnetjem, poškodbam i. t. d., 2 lončka K 3-60. Razpošilja se le proti povzetju ali za naprej poslani denar.

Ti dve domači zdravili sta povsod znani (in še od nekdanj slovedl).

Naročila se naj naslovljajo na:

Lekarnar A. Thierry v Pregradi pri Rogoški Slatini

Zaloga večinoma po lekarnah. Knjižice s tiseči zahvalnih pisem zastoj in franki.

POZORI! POZORI!

Za K 2-50

dobi vsak krasno remontoir pežno uro, «Gloria» srebro, sistem Roskopf patent, anker kolesje, 30 ur idoča za kar se 2 leti jamci, z



lepo pozlačeno, Pancer verizico, samo za K 2-50 3 komadi z verizicami K 7-—

Razpošilja po povzetju tovar. zaloga švicarskih ur 24-19

S. Urbach, Krakov št. 69.

V življenju nikdar več 600 komadov samo gl. 1-65.

1 krasno pozlačena preciz. ura z verizico s 3 letnim jamstvom, 1 moderna svilena kravata za gospode, 2 fina žepna robca, 1 prstan za gospode z imit. biserom, 1 elegantna broša (novost), 1 par gumbov z imit. briljanti, 1 žepno zrcalo, 1 denarnica, 1 par manšetnih gumbov, 3 naprsni gumbi, vse double zlato s patentirano zapono, 1 album 10 najlepših slik sveta, 3 šaljivi predmeti, velika veselost za stare in mlade, 1 nikelnasti tintnik, 20 važnih dopisovalnih predmetov in še 600 raznih predmetov za dom neobhodno potrebnih. Vse skupaj z uro, ki je sama vredna tega denarja, velja samo gl. 1-95. Posilja proti povzetju, ali če se denar naprej pošlje 9-7

Dun. cen. razpošiljavnica, P. Lust, Krakov 463.

Kar ne ugaja, se zamenja.

Ne kupite nobene ure

okler niste videli mojega velikega cenovnika.



- 14 Kar. zlato-prstane K 4-—
- Steklo ure „ 7-—
- Z bitjem in bron. zvonce „ 10-—
- Z godbo „ 12-—
- Ure s kukavico „ 5-—
- Kuhin. ure, predo 8 dni „ 6-—
- Budilke, 1 zvonec „ 2-40
- Z dvema zvoncecma „ 3-—
- S svetečo številščino „ 3-20
- Budilka z bitjem in bronasti zvonec „ 6-—

3 leta pisμένο jamstvo, za blago, ki ne ugaja, se denar vrne. Posilja proti povzetju zaloga ur in slatinne **Maks Böhnel**, Dunaj IV. Margarethenstrasse 27. sodno zaprižekoni centitelj in invodeneo. Zahtevajte zastoj in poštnino prosto veliki cenovnik s podobami.

Prva domača slovenska pivovarna G. Auerjevih dedičev

u Ljubljani, Wolfove ulice št. 12

pod novim strokovnim vodstvom priporoča slavnemu občinstvu in spoštovanim gostilničarjem svoje novo varjeno, priznano izborno pivo v sodnih in steklenicah.

Ustanovljeno leta 1855.

Steyilka telefona 210.